

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia
— PIATA LIBERTATEI BRAŞOV. —
TELEFON 226.
Abonament anual 860 lei.
Pentru streinătate 800 lei.
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Bariţu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuţi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Propaganda contra României

Cum trebuie să răspundem duşmanilor noştri.

Sub titlul „Fabrica de neadevăruri”, un ziar din Capitală comentează, într-un articol, următoarea telegramă publicată de ziarele din streinătate cu data de 14 Martie:

„Berlin: O telegramă din Milano anunţă că ziarul „Secolo” publică, cum că autorităţile române au proclamat starea de asediu în Basarabia, în urma organizării meet ngurilor împotriva introducerii legilor române.”

Are toată dreptatea autorul articolului şi recunoaştem ca adevărată constatarea, ce o face referitor la această telegramă; anume că „ratificarea de către Italia a tratatului Basarabiei, a fost un stimulent pentru activitatea Agenţiei, bolşevismul şi aliajii săi au intrat în acţiune inundând presa mondială cu cele mai extravagante ştiri”.

Era de prevăzut că lovitura pe care Rusia o primeşte prin ratificarea tratatului Basarabiei din partea Italiei, va fi un imbold de o mai intensă activitate în contra ţării noastre a aparatului de propagandă sovietică din streinătate. Telegrama de mai sus dovedeşte faptul.

Logic şi natural era deci ca şi din partea noastră să se ia măsuri în consecinţă.

Făcutu-s'a aceasta?

S'a mai scris şi-am cerut şi noi în repezite rânduri ca în această chestie să se pună punctul pe i.

Telegrama pe care o reproducem din ziarul vizat, — fiind vorba de interesele ţării, — ne îndeamnă să revenim din nou asupra faptului.

Protestări în presa de acasă împotriva astorfel de ştiri, cari caută să submineze prestigiul statului, sunt o armă care prea puţin intimidează pe ceice au îndrăzneala născocirii astorfel de ştiri tendenţioase, dar fără de nici o bază. Ce-i pasă Rusiei sovietice, bunăoară, — despre care ştim că numai prietină nu ne este, — dacă cutare sau cutare ziar românesc se revoltă contra activităţii pe care ea o face în streinătate contra ţării româneşti.

A crede în rezultatul unei astfel de protestări înseamnă a ignora, în mod conştient, jura şi acţiunea pe care şi Rusia sovietică o cultivă şi o propagă în contra ţării noastre.

Aşa dară?

Nu presa de acasă, ci diferiţii reprezentanţi ai ţării au în primul rând chemarea să anihileze acţiunea, pe care duşmanii ţării o exercită împotriva noastră.

Avem legaţiuni în diferitele ţări, avem bărbaţi cu anumite misiuni, cari sunt susţinuţi de ţară cu scumpa valută streină. Se cere deci un raport al activităţii acestora. Căci nu e tot una: a mânca banii ţării la Berlin, la Paris, la Roma, la Budapesta sau în altă capitală europeană, şi a apăra interesele statului român în ţara, în care şi-a luat acest angajament.

Asupra activităţii acestora să

stăruim, căci aici avem drept şi numai dela activitatea acestora putem pretinde pregătirea terenului în așa mod, încât să nu mai încolţească în el semănţa aruncată de duşmanii ţării.

Avem însă nevoe pentru aceasta de bărbaţi, cari să nu fie simplii protejaşi ai partidelor dela putere, ci oameni ai ţării, cu inimă şi pricepere faţă de nevoile ei. Atunci şi numai atunci vor fi sculte zierele din ţară să mai rectifice neadevăruri şi să protesteze împotriva născocirilor plasate în zierele streine de către duşmanii ţării noastre.

Căci presa streină, bine informată şi edificată asupra situaţiei din ţara noastră, desigur nu se va lăsa indusă în eroare de născociri, ale căror tendinţe subversive le cunoaşte înainte de a le fi publicat. Pentru aceea avem nevoe de oameni, pe cari i-am cerut, şi cari singuri ar putea distruge din temelie „fabrica de neadevăruri” născocite împotriva ţării noastre.

Nepublicarea în presa streină a plămuirilor duşmănoase împotriva statului român, este la tot cazul un mai puternic zid de apărare al intereselor româneşti decât rectificarea lor ulterioară în zierele din ţară.

Scrisoare din Maramureş.

Intrigi, diversioni, confesionalisme

Se unifică moravurile politicanismului scârbos şi la noi! De astădată un transfug, d-l M. Condruş, face şcoala aceasta Maramureşului atât de greu încercat cu atâtea şcoli şi curente politice. Cel ce a distrus „Strunga” liberală la ordin ca „boxeur”, acuma s'a pus în serviciul renegaţilor, pentru cari nu găsea în cei 4 ani din urmă culori destul de întunecate ca să-i zugrăvească în „Epoca” şi „România”.

Astăzi d-l „Mişu” şi-a schimbat părerea: Mihalyi Gabor şi Urdea Ion devin energici, cari fericesc popoare. Mai întâi se încarcă pe sine în laude, ca odinioară liberali la încoronare cu decoraţii — şi atacă dintr'un unghier al Capşei prin „Viitorul” tot ce Maramureşul sărac în conducători a produs mai bun şi mai cinstit. Dacă aceste scrisori nu ajung, stă gata pumnul boxerului pentru măcinarea maxilarelor contrariilor. Dela nepotul Mitropolitului Victor, dela Gabor Mihalyi din Sarasău, a învăţat puterea de divizare a confesionalismului, prin care a mânăat, în frunte cu vicariul, turma clerului în tabăra liberală. Diversionile se produc pe

Consiliul de miniştri

Legea chiriilor. — Armonizarea salariilor. — Plata sporurilor. — Concedierea diurniştilor.

În ultima şedinţă a Consiliului de miniştri s-a primit redactarea definitivă a proiectului *legei chiriilor*, care a şi fost depusă la Senat.

În acelaş Consiliu s-a discutat şi asupra proiectului de lege referitor la *armonizarea salariilor funcţionarilor* şi pensiiilor pensionarilor publici, constatându-se că proiectul corespunde prevederilor bugetare.

Referitor la *salarizarea corpului didactic* s-a adoptat principiul ca sporul gradaţiilor să fie egal cu acela al salariilor de bază, întrucât salariile sunt socotite ca parte integrantă din salariu.

Sporurile lefurilor funcţionarilor şi *pensionarilor publici* vor fi cele prevăzute în actualul buget şi vor însuma două miliarde lei.

Nouile sporuri, a fost hotărât, să fie plătite funcţionarilor şi pensionarilor cu începere dela 1 Aprilie a.c. şi nu dela 1 Ianuarie, după cum se aştepta.

Constatându-se că bugetul este prea împovărat de numărul prea mare al sinecuriştilor şi diurniştilor, s-a hotărât *selecţionarea şi reorganizarea serviciilor* astfel, ca numărul funcţionarilor să fie redus la strictul necesar. În vederea reducerii numărului funcţionarilor, — permiţându-se astfel o salarizare mai bună, — s-a hotărât introducerea a şapte ore de lucru pe zi la toate autorităţile.

tema următoare: prefectul cu funcţionarii uniţi persecutaţi funcţionarii ortodoxi. Şi atunci prefectul terorizat permite liberă agitaţie confesională agenţilor plăştii ca să mai distrugă o parohie ori să mai facă imposibil pe un notar, iar sub ochii celor întristaţi de cuminenţia acestor agenţi liberali se rulează marel tablou al distrugerii autorităţii.

Gazeta Maramureşană scârbită respinge veninul scribilor dela Capşa. Ce se operează se numeşte: *intriga şi diversione*. La şcoala normală oameni păcătoşi au ruinat prin foame sănătatea elevilor: agenţii liberali în frunte cu protopopul Muntean, fugiţi la noi, trag clopotele „ortodoxia e în pericol”. Vlădica cu barbă roşie” opreşte ancheta, dosarele dispar. „Ortodoxia e în pericol”? Şi aceasta într'un judeţ cu 999% populaţie greco-catolică unită cu Roma!

Fostul actor, directorul şcolii normale din Sighet îşi cunoaşte bine rolul şi o să scape de răspunderi „prin tangentă”. „O sfântă prostie naţional-liberală”! Câte nu-ţi permiţi batjocurind lumea satelor bune şi obiectivitatea! Confesionalismul este cea mai danaică armă politică, căreia se închină iezuijii de talia lui Oăbor Mihalyi, cel cu spovada săptămânală şi împărtaşirea zilnică la romano-catolici!

Coresp.

Din judeţul Ciuc

Roadele unei politici de concesiuni inadmisibile

Consiliul judeţean fiind alcătuit în marea lui majoritate din unguri, şi-a însușit recent drepturi, cari nu mai cadrează cu caracterul statului național român și în consecință nu pot rămânea nerelevate.

În şedinţa, care a avut loc vreo două săptămâni în urmă, s'a vorbit aproape numai ungureşte, limba statului fiind tratată ca ceva de tot fără importanţă, iar prefectul Vasu, nu numai că nu s'a împotrivi, dar a chiar încurajat prin alitudinea sa, discutarea chestiunilor pendinte în această limbă, întreţinându-se şi d-sa cu ungurii în limba lor. Purtarea acestora este acum exact aceeaşi trufaşă şi provocatoare, pe care o observau faţă de noi în vechea Ungarie, lată, unde am ajuns după 9 ani dela unire! Au adus critice ordinelor date de prefect, activităţii Comitetului şcolar român, pretorilor etc. toate bine înţeles în ungureşte şi într'un ton cât se poate de revoltător iar prefectul, reprezentantul guvernului, cel dintâi chemat să-i aducă la simţul realităţii, nu numai că nu s'a revoltat, nu numai că nu i-a chemat la ordine, dar, ca român nu i-a căzut greu să se apere în limba ungurească!

Tot așa a procedat şi o parte din ceilalşi români. Avem impresia, că nu ne mai aflăm în România-Mare, ci doar în o oare-care varmegye ungară.

Dar umila plecare a d-lui prefect îşi are şi ea cauzele ei. Cine are la activul său afacerile Fondului Cultural, a Comisiei de aprovizionare şi ale prumbului contingentat, afaceri rămase până în prezent neclarificate, acela nici nu prea poate îndruma pe alţii la ordine. Minoritarii unguri ştiu prea bine cu cine au de a face şi deci îndrăznesc!

Dar oare noi românii de aici ce obligament avem, să înghiţim gesturile provocatoare şi dispreţuitoare ale minoritarilor, din cauza afacerilor prefectului? Guvernul d-lui General Averescu, care a înscris în programul său: munca, cinstea şi legalitatea, cum mai suferă încă astfel de prefecti, a căror activitate este vădit dăunătoare intereselor poporului român? Pentru-ce nu a ordonat încă nici o anchetă în contra celui sobru prefect, deşi noi am semnalat abuzurile acestuia, deja cu două luni înainte de aceasta? Opinia publică le-a luat la cunoştinţă şi aşteaptă remedierea lor.

D-l Ministru at Internelor să ia la cunoştinţă, că exponentul d-sale în Ciuc, nu are alte interese, decât pe ale d-sale personale şi ale băncii „Harghita”, a cărei acţionar principal este. Ca dovadă amintim numai faptul, că pentru plasarea acţiuni-

lor acestuia nu s'a sinchisit deloc, de a întrebuişa personalul administrativ al judeţului, ceea-ce minoritarii, în presa lor, şi au înregistrat cu toată ironia cuvenită.

Ca şi în Consiliul judeţean, atitudinea maghiarilor este tot așa de intransigentă şi în **Consiliul oraşului-capitală Mercurea-Ciuc**, în a cărui recenţă şedinţă au refuzat categoric, de a da un petec de pământ, pentru clădirea bisericei ortodoxe române, pe motivul, că dacă este vorba de ajutor, atunci trebuie ajutată biserica ungurească romano-catolică. Şi aceasta tocmai acum, şi drept mulţumită, pentru cadoul primit dela stat, în forma unei păduri în valoare de 80 milioane de Lei. Primarul, un băiat tânăr, timid, care nu se ştie impune, este unealta docilă a prefectului şi a imitat numai pe maestrul său, tăcând şi înghiţând şi el.

Politica de concesiuni faţă de minorităţi, în o astfel de măsură, nu poate să o aproabe nici un bun român. Alfel pe încetul o să ajungem la o nouă Ungarie, pe teritor român.

Cor.

Externe

Mari evenimente în perspectivă în Austria.

În ultimul timp organizaţiile provinciale fasciste din Austria împreună cu centrul fascist „Heimwehr”, au realizat o apropiere cu guvernul din Viena şi pregătesc o acţiune menită să contrabalanseze mişcarea Schutzbundului socialist. În fruntea mişcării fasciste stă subprefectul din Tirol dr. Steidle şi generalul Lustig. Este interesant că guvernul regional tirolez subvenţionează secretariatul „Heimwehr”-ului dându-i un însemnat sprijin financiar.

După cum s'a constatat, Heimwehrul pregăteşte o mare acţiune pentru cazul când în alegerile din Aprilie pentru Parlamentul austriac vor eşi victorioşi socialdemocraţii. În cazul când alegerile se vor pronunţa în acest sens, Heimwehrul va organiza o opunere înversunată a regiunilor alpine contra Vienei socialiste. În Tirol circulă zvonuri că Heimwehrul va organiza după exemplul fasciştilor italieni un marş vertiginos asupra Vienei. Se pare că Heimwehrul dispune de însemnate depozite de arme şi spre deosebire de Schutzbundul socialdemocrat dispune şi de câteva baterii de tunuri.

Aspecte sociale din Ungaria.

În ultimele zile guvernul ungar a publicat câteva statistici care sunt rezultatul unor cercetări făcute de comisiuni de spe-

cialiști. Astfel o primă statistică vorbește despre starea sănătății copiilor de școală. Din 72.781 copii, care urmează la școlile din Budapesta, 54.438 au fost supuși unei vizite medicale amănunțite. Aproape 5 mii copii sunt înclinați spre tuberculoză și numai luându-i din mediu, în care se găesc și numai cu ajutorul unei cure serioase ar putea fi salvați.

O altă statistică se ocupă cu situația medicilor din Ungaria. În Budapesta erau înainte 1500 medici. Astăzi numărul lor a crescut la 2800. Jumătate din aceștia duc o viață foarte grea din lipsă de clientelă. Numărul medicilor fără ocupație crește mereu căci de pe băncile universității vin aproximativ 800 noi medici anual. Pe de altă parte, în provincie și mai ales la sate, lipsa medicilor este destul de accentuată. Situația rurală este de așa natură că e aproape imposibil tinerilor medici să se stabilească acolo. Populația satelor și muncitorimea e atât de săracă că nici în cazurile cele mai urgente nu-și poate permite ajutorul medical. În ultimele săptămâni s'a observat că medici cu diplomă universitară au cerut posturi la întreprinderea tramvaelor comunale sau ca funcționari inferiori la diferite firme și societăți.

A treia statistică constată creșterea criminalității. După războiu se constată o creștere a criminalității cu 50 la sută. E de observat că numărul crimelelor făcute de femei a crescut considerabil.

Cronica sportivă

Football.

Duminecă, 27 Martie 1927.

Brașov:

Olympia—BMTE. 4:3 (1:2).

Match de campionat, jucat pe terenul Olympiei.

Deși Olympia a jucat cu echipa completă, n'a putut da ca joc, înfățișarea de anul trecut Astfel, muncitorii, în prima parte au condus jocul cu înverșunare. Totuși, față de formația mai puternică a Olympiei, revenită la un joc mai disciplinat în a doua parte, muncitorii, cari joacă cu o echipă aproape nouă formată din elemente tinere, au trebuit să se plece.

Brașovia—CFR. (Brașov) 7:1 (3:0). Match de campionat, jucat pe terenul Brașoviei, în care rezultatul era de prevăzut.

Ploiești:

Coljea (Brașov)—Ploiești (reprez.) 3:1 (3:0).

Invitată la Ploiești, pentru un match amical, puternica echipă brașoveană „Coljea”, deși a învins cu ușurință, a trebuit să suporte până la sfârșit brutalitatea jocului practicat la Ploiești. Din cauza aceasta rezultatul nu reprezintă de fel adevărată situație, jucătorii „Coljei”, neconținți amenințați cu lovituri, au părăsit de multe ori balonul, chiar în fața porții.

Cluj:

Politehnica (Timișoara)—Universitatea 1:0 (0:0).

Victoria—Haggibor 6:1 (0:1).

Timișoara:

Banatul—Kadima 3:0 (0:0).

TAC—Jimbolia s. c. 3:0 (2:0).

TMTE.—Rapid 2:1 (1:1).

Arad:

Gloria CFR.—TAC. 3:1 (2:0).

CFR. (Simeria)—Hakoah 2:1 (0:0).

Minerul—AAC. 1:1 (1:0).

Oradea-Mare:

NAC.—Törekvés (comb.)—A. M. T. E 3:1 (3:0).

Diciosânmarțn:

Dacia—Vulturul (Sighișoara) 1:1 (1:0).

„Chinezul” campioana noastră în străinătate, a câștigat următoarele matchuri internaționale: Chinezul — Bástya (Seghedin) 5:4 (4:2). Chinezul—Sand (Subotija-Jugoslavvia) 2:1 (0:1).

M. I. S.

Știri mărunte. La Buzău a căzut dela înălțimea de 100 m un aeroplan în care se afla pilotul Gorgos. Aparatul a fost sfărâmat, iar pilotul omorât.

— Starea directorului Operei din Cluj, d-l Popovici-Bayreuth, care inspirase serioase îngrijorări, s'a îmbunătățit simțitor.

— La Alba-Iulia s'au ivit câteva cazuri de scarlatină.

— Din cauza lipsei de vagoane pentru transport, prețul porumbului a scăzut la Iași la 28 mii lei vagonul.

— Comisiunea electorală a Camerei în Franța a respins cu 7 voturi contra 5, propunerea de a se acorda femeilor dreptul de vot și de eligibilitate.

Din public.

„Crima” dela liceul real din Brașov

În „Gazeta Transilvaniei” No. 28 din 13 Martie 1927, a apărut sub titlul „Epilogul unei serbătoriri”, o prefăcută indignare, ce nu merită luată în seamă, împotriva evacuării d-lui Chelaru din liceul real Brașov. Fiindcă aceste alarme i-au urmat alte atacuri, pline de născociri și patimă prin alte gazete, inducând lumea în eroare, fie-mi îngăduit să desvălesc brașovenilor adevărul real.

D-l Chelaru ocupa fără drept două camere din apartamentul direcției dela 192' de când nu mai e director, iar dela Septembrie 1926 nu mai e nici profesor, Având în liceu 100 elevi, interni, era indispensabil ca eu, directorul, să locuiesc acolo, zi și noapte. În lipsa acestei locuințe eu, soția și trei copii eram tot pe drumuri, între școală și locuință, la oarecare depărtare; dejunul la ora 3, masa la ora 10 seara, când găsim copiii adormiți flămânzi. Așa ne-am chinuit 6 luni. Toate rugămintele noastre către d-l Chelaru, cu vorbe bune, ca unui dascăl bătrân, ca să ne cedeze camerele, au fost zadarnice, cu toate că i'am oferit întâi camera secretarului la parter, apoi o cameră în curte, apoi chiar sala clasei VIII. la primul etaj.

La 4 Martie am depus pe sală, la ușa d-lui Chelaru, mobila mea, care a stat acolo 10 zile, în vorba elevilor și întregului personal. D-l Chelaru nu se mișcă, ba umblă prin intervenții și amenințări să mă umilească a da înapoi. Atunci d-l ministru mi-a aprobat evacuarea. Somându-l prin poliție să părăsească camerele direcției, d-sa a declarat în scris la 9 Martie, că se va muta numai odată cu d-l Ionescu, fostul director, al cărui proces pentru evacuare durează încă și azi. Prin delegația parchetului, d-l comisar Ioniță l-a înștiințat să fie acasă Luni 14 Martie ora 3 p. m., când va fi mutat. D-l Chelaru a mai turnat un lacăt pe ușă și a plecat. În absența d-sale, în asistența d-lui comisar, i-am mutat lucrurile pe dinăuntru clădirii, pe scările mari fără mărturia elevilor, în etajul

II. în camera d-lui profesor Hulea, cu inventar în regulă și fără nici o stricăciune. Toate cheile și acea dela noua cameră, au fost date de d-l comisar în mâna d-lui Chelaru.

Afacerea are însă o altă latură. D-l Chelaru a fost un motiv ocazional de manevră ale atacurilor împotriva direcțiunii. L-au încurajat și ridicat pe un uriaș pedestal de naționalism, pentru ca închipuita evacuare să apară o crimă școlară și națională.

Aceasta e crima dela liceul real din Brașov și care nu zdruncină cu nimic situația direcției. Lumea serioasă și neorbită de patimă vede roadele muncii și politice mele, pusă în serviciul școlii.

Ion Todicescu.

Primăria Municipiului Brașov.

Nr. 4711—1927.

Publicațiune

În baza dispozițiilor § 47 al Regulamentului edil aducem la cunoștința publică că corturile de pânză de dinaintea prăvăliilor trebuie să fie cel puțin 2.20 m. asupra nivelului trotuarului, pentru a nu periclita pe trecători. Această înălțime în general nefiind observată invităm pe proprietarii prăvăliilor ca în termen de 15 zile dela apariția publicației să se conformeze acestei dispozițiuni. Contravenienții vor fi pedepsiți cu amendă dela 500 până la 5000 lei, conform dispozițiilor cuprinse în art. 271 al legii pentru Unificarea administrativă.

Brașov, la 21 Martie 1927.

Primar Moja Secretar Socaciu.

No. 81—1927 not. publ.

Publicațiune de licitație

Noi dr. Nicolae Boeriu, notar public în Brașov, la cererea Băncii „CETATEA” Societate Anonimă în Brașov, în calitate de creditor cu gaj comercial în conformitate cu dispozițiunile prevăzute în art. 306 Cod. com. și pr. 115 din legea de execuție, ordonăm licitația mobilă împotriva debitorilor tardivi Leopold Zimmermann și soția sa Ida Kahan, domiciliți în Brașov, Strada Castelului No. 48, pentru încassarea creanței

asigurată prin gaj de 107.103 Lei capital și acc.

Se vor vinde în licitație celui mai mare oferent contra plată imediată diferite obiecte de lingerie și mobilier depuse în gaj de debitorii tardivi, evaluate în total la 121.760 Lei.

Termenul de licitație se fixează pe ziua de: 30 Martie 1927 ora 14, când se va ține licitația în localul Hotelului Continental din Brașov, Strada Castelului No. 48.

Condițiunile de licitație precum și tabloul obiectelor ce se vor vinde, se pot vedea în biroul avocaților dr. Ioachim Ciurea și Ioan Ciurea din Brașov, Târgul Cailor No. 4, precum și în biroul nostru, Strada Mihail Weiss No. 28 în orele de birou.

Prețul de licitație se va plăti imediat la licitație în numerar și totodată se va plăti de cumpărător în bani gata și taxa câtră Stat.

Brașov, la 12 Martie 1927.

Notar public
(ss) dr. Nicolae Boeriu.

La No. 6137/927.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 9 Mai 1927 la ora 10 a. m. se va ține la biroul ocolului silvic oraș. Oraș-Timiș (strada Argintarilor No. 5) lângă observarea dispozițiilor legii pentru contabilitatea publică (art. 72—85) o nouă licitație publică cu oferte scrise, închise despre vânzarea materialului lemnos în parchetele de tăiere 1927 din Timișul de sus—Vladij în cantitatea aproximativă de 15.000 metri cub de brad alb pe tulpină. Fagul exploatează orașul în regie proprie.

Prețul de strigare este 350 lei pentru un metru cub de brad. Garanția este 525.000 lei, și se va primi numai în numerar sau în hârtii de valoare ale Statului.

Ofertele timbrate și sigilate se vor preda la ora 10 a. m. comisiunei de licitație împreună cu garanția.

Condițiunile de licitație și de vânzare se pot vedea la subsemnatul ocol între orele de serviciu.

Brașov, la 23 Martie 1925.

Ocolul silvic Oraș Timiș al
Municipiului Brașov.

FOILETONUL „GAZETEI TRANSILVANIEI”.

De-acum zece ani

Amintiri din pribegie

de Valeriu Crișan, preot

— Urmare —

Vin voluntarii ardeleni...

Pe buzele tuturor fluturau aceste cuvinte: „Vin voluntarii ardeleni! Noi, ardelenii, ne bucuram îndeosebi de această veste, că în curând vor sosi din Rusia legiuni de frați de-ai noștri ardeleni, cari fiind în prisoare la Rușii, aliații României, au cerut să fie înscrși în legiuni de voluntari și vor veni să lupte pe frontul român. În nrul de Marți 6 Iunie anul nrul 121 ziarul „România”, a năvălit sub titlul „Vin soldații ardeleni”..., că mâine, sau poimâine va sosi în Iași primul contingent de voluntari ardeleni, ofițeri și soldați, foști prizonieri în taberile din Rusia.

Ei au sosit în Iași în 7 Iunie, Miercuri, la 4 d. a. într'un tren împodobit cu flori. Au fost așteptați în gară de d-nii Vințilă Brătianu și generalul Presan, cari le-au adresat cuvinte călduroase de bun sos. De aici au parcurs străzile Iașului, aclamați cu frenzie de publicul ieșan. Toți erau îmbrăcați în

uniforme nouă românești și călcau cu mândrie, având în fruntea lor pe ofițerii ardeleni. Ofițerii au fost găzduiți în cazarma reg. 7 roșiori „Cuza Vodă”, iar soldații în bărcile din strada Lascar-Cafârșiu.

A doua zi Joi, în 8 Iunie, soldații și ofițerii ardeleni au depus jurământul pe platoul numit „Moară de vânt”, fiind de față M. S. Regele și întreaga familie regală. Insuflețirea era de nedescris. Un aeroplan francez a virat deasupra lor, salutându-i. Apoi au luat masa tot pe acest platou. În fruntea fiecărei mese, stătea câte un membru al familiei regale.

La ora 4 d. a. voluntarii ardeleni au venit în „Piața Unirii” și au făcut un careu în jurul stătuiei lui Alexandru Cuza, a celuiui Domnitor român, sub a cărui domnie s'a unit Muntenia cu Moldova. Au vorbit d-nii I. I. Brătianu, Oclavian Goga, Iancu Nistor în numele Bucovinei. În numele voluntarilor a vorbit d-l d-l dr. Victor Deleu adv. în Șimleul-Silvaniei. A mai vorbit d-l Nicolae Iorga și I. P. S. Sa Metropolitanul Pimen al Moldovei.

După încheirea cuvântărilor soldații, miniștri și publicul ieșan s'au prins în horă, jucând „Hora Unirei” în jurul stătuiei lui Cuza Vodă. După aceea au pornit în procesiune spre Palatul Regal, având în fruntea lor pe miniștri. Muzica întonează Marsieleza. Ajunând în fața Palatului regal din strada Lăpușneanu, unde Regele sta în balcon, voluntarii cântă imnul național. E o însuflețire mare, un delir de bucurie și entuziasm cuprinde pe toți cei de față. Doamnele aruncă o ploaie de flori asupra voluntarilor, cari ridicându-și mâna dreaptă în sus jură:

„Murim mai bine-n lup'ă, cu glorie [deplină,
Decât să fim sclavi iară și în vechiul [nost pământ”.

În dreptul străzii Banu într'un automobil apare generalul Berthelot, șeful misiunii franceze. Muzica întonează „Marsieleza”, iar publicul aclamă cu entuziasm: Trăiască Franța! Trăiască Berthelot! Mulțimea cântă „La arme”, îndreptându-se spre strada Carol, unde era locuința M. Sale Regina. Regina și auguștii ei copii din automobile resalută pe voluntari, cari cântă „Pe-al nostru steag e scris unire”... De aici merg pe platoul Copou, unde artiștii dela Teatrul Național, au dat o frumoasă reprezentație teatrală și au cântat câteva cântece patriotice.

Ziarele au închinat articole frumoase voluntarilor ardeleni,

astfel: „anul I. nr. 96 cu data de Vineri 9 Iunie a ziarului „Informația”; anul IX nr. 129 al ziarului „Mișcarea”, e dedicat în întregime voluntarilor veniți din Rusia; ziarul „România” care în nrul său din 11 Iunie are ca articol prim „Zile istorice” de Mihail Sadoveanu, apoi articolul „Deșteaptă-te Române” de Eugen Heroveanu și poezia „Ostașilor ardeleni” de Mircea Rădulescu.

Zile de entuziasm trăiam cu toții pe atunci. Voluntarii ardeleni, ascultând de glasul sângelui de frate, vin în acest colțor de pământ românesc, să

lupte pentru triumful cauzei drepte a poporului român. Sunt pagini de glorie în istoria poporului român și acești voluntari cu sângele lor încep a înscrie noi pagini de glorie în istoria poporului român.

Au venit după aceea alte convoiuri de voluntari ardeleni, cari aveau să lupte încurând pe frontul Moldovei.

— Va urma. —

Cețiți și răspândiți

„Gazeta Transilvaniei”
cel mai vechi ziar românesc

Stoife de Uniforme pentru studenți

Înainte de a vă aproviziona cu îmbrăcăminte de primăvară, cercetați magazinul

EMIL BOLOGA

TARGUL GRAULUI No. 3

unde aflați cele mai bune mărfuri de manufactură, cu prețuri foarte ieftine.

Depozitele en-detail ale celor mai mari fabrici de stoffe și postav din Tară:

BUHUȘI și PREJMER.

42 12—0

Pentru studenți și funcționari 10% reducere

Stoife de Dame și Domni, cel mai mare asortiment

Berthelot și Governorul pentru Pașoane de Dame și Domni

TEATRUL NAȚIONAL APOLLO

Exceleanța trupă de reviste TANASE

Vineri, în 15 Aprilie 1927

Intr'un ceas bun!

Revistă în 2 acte și 16 tablouri de N. KIRIȚESCU.

Sâmbătă, în 16 Aprilie

VIVAT!?

revistă în 2 acte 16 tablouri de N. VLADOIAN și V. RADON.

Bilete la agenția Klingso.



Mica publicitate

De vânzare o stupină. Informațiuni Str. Năsipului de sus No. 10 Brașov. 258 3-5

De vânzare o casă cu grădină dină cu Lei 350.000. Informațiuni Str. Năsipului de sus No. 16. 267 3-3

Se caută un băiat de birou. A se adresa Casei de Credit a Agricultorilor din Jud. Brașov, Târgul Inului 28. 272 2-2

De vânzare o casă cu grădină mare la poziție frumoasă. Informațiuni Cacova de sus No. 22. 287 1 2

De vânzare o parcelă de 500 m² pentru clădit în apropierea gării Bartolomeu, deosebit o casă de lemn cu cameră și bucătărie, care s'ar putea muta pe parcela amintită, toate pentru prețul de 50.000 lei. Amănunte la biroul fabricii de lăzi: Bartolomeu. 285 1-1

Din cauza mutării

sunt diferite mobile, un dormitor, mașină de cusut estină de vânzare. Strada Spitalului 18. Se poate vedea 2-5 după amiază. 278 1-1

Primăria Comunei Tântari.

No. 175/927.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 3 Aprilie 1927 la ora 2 p. m., se va ține la Primăria comunei Tântari jud. Brașov licitație publică pentru asigurarea următoarelor lucrări:

1. Aprovizionarea materialu-

lui necesar pentru șopronul pentru adăpostul vitelor în izlazul comunei Tântari, în valoare de lei 160.000.

2. Construirea șopronului menționat sub No. 1, valoare lei 108.000.

3. Construirea unui șopron la podul „Basculă” în comuna Tântari lei 46.000.

Cei cari doresc a lua parte la licitație să și înainteze la subsemnata Primărie ofertele întocmite conform prevederii or legii contabilității publice art. 72-85 și a condițiilor mai jos arătate până la ora 10 a. m., a zilei fixate.

Ofertele întârziate sau date prin telegramă, cât și oferte, cari vor cuprinde condițiuni, nu se vor lua în considerare.

În oferte se va arăta rabatul din prețurile unitare și nu suma globală.

Garanția provizorie de 4% a sumei devizului de oferte se va anexa ofertei.

Elaboratul tehnic al lucrărilor, caet de sarcini special și modelul de oferte se pot vedea zilnic între orele de oficiu la Primăria comunală.

Ofertele înaintate obligă ofertantul numai decât iar comuna numai după aprobarea licitațiunei de către Prefectură.

Tântari, la 11 Martie 1927.

276 1-1 Primăria comunală:

Nr. Pres. IV. B. 3/1—1927.

Publicațiune

Tribunalul Brașov aduce la cunoștință generală, cumcă Baroul Notarilor publici din Târgul-Murăș sub Nr. 26 1927 din 9 Martie, a instituit pe d-l dr. Maurițiu Grünfeld consilier la Curtea de Apel în pensiuene, dom. în Brașov, ca substitutul permanent al d-lui dr. Guido de Bauszner notar public în Brașov. D-l dr. Maurițiu Grünfeld în ziua de 24 Martie 1927 a depus legiuitul jurământ înaintea acestui Tribunal și și-a început activitatea.

Brașov la 26 Martie 1927.

Prim.-președ.: Grefier:

Teodor Ionescu V. Bobancu

Fabrica de hârtie Zărnești S. A. R.

Brașov.

CONVOCARE

În conformitate cu statutele, Domnii Acționari ai Societății „FABRICA DE HARTIE ZARNEȘTI” S. A. R., Brașov, sunt convocați în Adunare generală ordinară pentru ziua de 30 Aprilie 1927 ora 11 a. m. la sediul „Băncii Târănești S. A.” București, Str. R. Poincaré No. 2 pentru a delibera asupra următoarei ordine de zi:

1. Darea de seamă a Consiliului de Administrație asupra gestiunii anului 1926.
2. Raportul Cenzorilor.
3. Aprobarea bilanțului, a contului de profit și pierdere și descărcarea Consiliului și Cenzorilor pe exercițiul trecut.
4. Distribuirea beneficiului.
5. Fixarea onorariului Cenzorilor.
6. Alegerea de Membri în Consiliul de Administrație.
7. Alegerea Comitetului de Cenzori.

Spre a putea lua parte la această adunare, Domnii Acționari sunt rugați să depună acțiunile lor la sediul societății noastre în Brașov, Strada Castelului No. 138 sau la Banca de Credit Român, București, până la 16 Aprilie 1927.

Consiliul de Administrație.

ACTIV	Bilanțul la 31 Decembrie 1926	PASIV
Imobile, mașini și instalațiuni . . . Lei 19,539,274.86		Capital Lei 9,000,000.—
Casa direcțiunei în Brașov Str. Castelului No. 138 . Lei 3,311,533.08		Fond de rezervă 823,647.35
Casa de locuți în Brașov Str. Castelului No. 136 . . . Lei 393,430.90	23,244,238.84	Amortizări 4,073,526.70
Cassa numerar 450,046.05		în anul 1926 750,479.34
Cauțiuni 11,450.—		4,824,006.04
Efecte comerciale 482,334.13		Fonde rezervă pentru dubioși 390,181.—
Debitori 15,406,020.69		în anul 1926 71,999.—
Hârtie și pungi în depozit . . . 3,848,850.60		Creditori 30,418,253.21
Materiale în depozit 6,018,646.33		Fondul pentru asistență ale funcționarilor și lucrătorilor . . . 400,000.—
		în anul 1926 200,000.—
		Beneficiul net:
		Raport din anul 1925 469,178.87
		Beneficiul net în anul 1926 2,864,321.17
	49,461,586.64	3,333,500.04
		49,461,586.64

DEBIT	Contul de profit și de pierderi la 31 Decembrie 1926	CREDIT
Salarii și Cheltueli Lei 4,162,190.84		Report din anul 1925 Lei 469,178.87
Dobânzi 5,886,193.35		Beneficiul brut 15,353,400.91
Impozite 1,178,217.21		
Tantieme 240,000.—		
Amortizări 750,479.34		
Fond de rezervă pentru dubioși . . 71,999.—		
Fondul pentru asistența ale funcționarilor și lucrătorilor 200,000.—		
Beneficiul net:		
Report din anul 1925. 469,178.87		
Beneficiul net în anul 1926 2,864,321.17	3,333,500.04	
	15,822,579.78	15,822,579.78

Șeful contabilității :
(ss) Frederic Göllner
Contabil autorizat.

Director :
(ss) I. M. Schmidts

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

- (ss) Const. Hălăceanu, (ss) Dr. H. Herz, (ss) Iaques Axenfeld, (ss) I. Boambă,
Președinte, Vice-președinte
(ss) Radu Brătianu, (ss) N. R. Căpățaneanu, (ss) Carol A. Davila, (ss) Armin Deutsch,
(ss) Aurel de Dobay, (ss) Alfred Löwenbach, (ss) Dr. Iancu Meșianu,
(ss) A. Popovici-Tașcă, (ss) Șerban Passian.

Verificat și găsit conform cu registrele societății :

CENZORII:

- (ss) Petre V. Haneș, (ss) Dr. Dion. Moldovan, (ss) Em. Neumann,
(ss) Dr. Carol Revay, (ss) C. Vicol.

Toți laudă vânzarea de ciorapi de primăvară la FOITH. Se pot alege tot felul de culori și calități. Prețurile oferă o plăcută surprindere. Acum e cel mai bun prilej de cumpărat.

Banda falsificatorilor de mărci a fost din nou arestată

Ceea-ce era de așteptat s'a întâmplat: Parchetul, pe baza cercetărilor Siguranței, a ordonat din nou arestarea comerciantului Gál Albert și a celor trei frați Zimmermann.

Arestările s'au ordonat în urma depozitiilor făcute de evreul A. Guttman, deținut la Careimari și adus Sâmbătă la Brașov. Acest Guttman era mâna dreaptă a falsificatorului principal Mandel, refugiat în Ungaria, dela care Guttman a primit stocuri mai mari de mărci pe cari le-a oferit spre plasare comerciantului Spitzer din Sature, care a refuzat însă oferta.

Legăturile lui Guttman cu Mandel le-a confirmat și unul din frații Zimmermann. A mai fost deus la parchet și un a-

nume Rot, care s'a dovedit complice cu Guttman. Despre milionarul Gál s'a dovedit deosemena că știa de existența falsurilor și cu toate acestea le-a pus la vânzare.

În urma confruntărilor făcute între membrii bandei în noaptea de Sâmbătă spre Duminecă, toți deținuții au fost depuși Duminecă, la ordinul parchetului general, în penitenciarul local, unde vor sta tot timpul cât va dura instrucția. În același timp s'au făcut demersuri la guvernul ungar pentru estradarea fraților Mandel.

Procedarea energetică a Siguranței și a Parchetului a produs o mare satisfacție în opinia publică din Brașov.

Case de izolare

— Amnestierile în Rusia sovietică. —

Între inovațiile introduse de regimul sovietic sunt multe, cari nu sunt încă cunoscute în țările asupra cărora nu fâlfâie flamura roșie.

Una din aceste inovații e de bună seamă și principiul, pe care se razimă în Rusia pedeapsa diferitelor delictive și încălcări de lege.

La noi și în alte țări se știe, că sentința judecătorească însemnează pedeapsa individului după gradul crimei comise. O crimă mai mare atrage după ea o pedeapsă mai grea, iar un delict mai ușor o sentință mai ușoară; iar pedeapsa se execută conform sentinței date.

Altul este însă principiul, pe care se razimă acest procedeu în Rusia sovietică. Acolo închisoarea nu e privită ca luarea libertății individuale pe timpul pe care-l prevede legea ca pedeapsă a unei crime comise. Închisoarea în Rusia sovietică însemnează izolarea individului, recunoscut ca dăunător societății. Iar această izolare de societate durează atâta timp cât se crede că individul respectiv, readus în libertate, nu va mai prezenta vre-un pericol pentru societate.

Pentru aceea în Rusia au dispărut cuvintele: închisoare, arest etc. Ele au fost înlocuite cu frumos sunătorul nume de „casă de izolare“.

În urma acestui fapt, timpul și felul executării pedepsei poate aduce după sine o corectare a sentinței. Se întâmplă anume că sentința dictează nu anume timp de izolare, iar condamnatul e pus în libertate înainte de împlinirea timpului de izolare, deși sentința i-a fost adusă conform legii.

Ca să-i vicem așa, un aparat veghează și cercetează întrucât a contribuit pedeapsa de izolare asupra îndreptării condamnatului, dacă el mai este, sau nu, sau e mai puțin periculos, societății. De această constatare depinde apoi reducerea sau ridicarea completă a pedepsei. Acest aparat este și organul sfătuitor față de instituțiile, cari au dreptul de amnestiere. Se studiază toate cererile trimise din partea condamnaților ca și din partea caselor de izolare, iar referatul împreună cu propunerea de amnestiere se trimite prezidiului VCIK.

Datele statistice pe ultima jumătate a anului 1926 prezintă date interesante asupra activității acestei comisii. Conform acestor date, în șase luni ale a-

celui an au fost amnestiați din casele de izolare, înainte de împlinirea pedepsei: 1713 muncitori adică 12%, 6998 țărani 49,8%, funcționari 3792 adică 27%, fără ocupație au fost amnestiați 115 condamnați 0,8%, deținuți 983, ceea ce însemnează 7%, iar elemente cari nu muncesc 420 adică 3,2%.

Cu totul 14.030 de indivizi au fost amnestiați înainte de a-și împlini pedeapsa în ultimele șase luni ale anului trecut.

Comisia cercetează și aduce hotărâre separat asupra fiecărei cereri de amnestiere, luând în considerare și alitudinea și purtarea în casa de izolare a fiecărui.

Pentru ca să se vadă felul delictelor comise și baza cererilor de amnestiere, lăsăm să vorbească următorul tablou:

Numărul cererilor de amnestiere după delictele comise îl cifrează delictele politice la 12,5%, iar amnestierile la 32,6% din totalul celor puși în libertate; delictive în oficiu 23,8%, amnestieri 26,7% din totalul amnestierilor; după delictive de ordin economic au fost înaintate 7,5%, amnestiați 42%, delictive contra proprietății: 26,4%, iar amnestiați 24,7% din numărul total al celor amnestiați.

Numărul mare al amnestiaților după delictive de ordin economic se esplică prin faptul, că în această categorie vin mulți cari s'au făcut vinovați de fabricarea clandestină de vutcă. După ce însă s'a permis vânzarea de rachiu, au fost amnestiați mulți cari mai înainte fabricaseră pe ascuns acest lichid ademenitor.

Numărul de mai sus cuprinde și pe amnestiații cari și-au primit libertatea din prilejul diferitelor festivități, jubilee etc. ca și al vizitelor lui Kalinin prin provincie, după cari vizite curg, de obicei, cererile de amnestiere.

Făcând o comparație între sentințele date și ciuntirea acestor sentințe prin hotărârile comisiei de amnestiere, rezultă că în Rusia sovietică soarta „izolaților“ este mult favorizată de această instituție.

Iarăși bătaie la Feldioara

Ni se relatează o nouă faptă a șefului postului de jandarmi din Feldioara, Tudoran, care anul trecut a smintit în bătaie pe invalidul Nicolae Cristolovean și a arestat pe aderenții P. N. T., cari voiau să vină la marea adunare populară din toamna trecută la Brașov.

De astădată victima faimosului bătaș este nenorocitul comerciant Kudlik din Făgăraș, venit la târgul de vite jinit zilele trecute la Feldioara. Cătră spartul târgului venise la Feldioara un delegat al administrației financiare pentru a constata dacă comercianții sosiți la târg sunt în ordine cu achitarea cifrei de afaceri. Kudlik se găsea deja în drum spre casă cu căruța, când șeful de post i-a strigat să oprească. Din cauza zuruitalului căruței Kudlik probabil n-a auzit somația și și-a continuat drumul. Șeful de post s'a luat atunci cu o mașină după el, trăgând un foc de armă. Atunci Kudlik a oprit, iar șeful de post i-a aplicat câteva înfepături cu baioneta în spate luând la bătaie și pe cumnata comerciantului, care se găsea în căruța. Duși la post a urmat altă bătaie.

În cele din urmă la intervenția primăriei victimele au fost lăsate libere.

Denunțăm din nou această barbarie autorităților în drept și ne exprimăm mirarea cum de acest șef de post, în contra căruia sunt acțiuni penale în curs, mai e tolerat în situația de păzitor al ordinii și siguranței publice.

Culturale.

Sâmbătă în 26 Martie, liceul A. Șaguna a serbat comemorarea trecerii unui veac dela moartea marelui măiestru Beethoven. Profesorul de cântări d-nul N. Oancea a apreciat, în o conferință clară, viața geniului Beethoven și compozițiile lui, iar elevii au executat constituții în cor și în orchestră, unele din compozițiile nemuritorului artist.

Duminecă, în 27 Martie d. m. s'a jinit iarăși obicinuita Șezătoare populară, cu un frumos succes. Părintele Dr. N. Stinghe a vorbit despre: Valoarea și importanța muncii, iar elevele secției normale dela liceul de fete, conduse de d-na Eugenia Orghidan, au executat frumoase coruri. De remarcat mai sunt declamarea elevelor *Ilada Murtean* („Ardealul“ de Rădulescu), și *Carmen Gangaglu* („Lui Eminescu“ de Vlăhuța), precum și cântările solo ale elevei *Eliza Popescu*. Muzica militară deosemena și-a îndeplinit rostul ei artistic spre mulțămirea tuturor.

Despre interesanta conferință de Sâmbătă a d-lui prof. Dr. Sextil Pușcariu vom publica un resumat în nrul viitor.

Inginerul *Eugeniu Tilea* mulțumește pe această cale tuturor prietenilor și cunoscuților pentru cuvintele de mângâiere ce s'au adresat familiei îndurerate din prilejul încetării din viață a neuitatei sale soții Miriam.

Informații

Partidul Național-Tărănesc a anunțat pentru Duminecă viitoare o întrunire publică la Chișinău, la care vor lua cuvântul, pe lângă fruntașii basarabeni, și d-nii I. Maniu, I. Mihalache, Alex. Vaida-Voevod, Virgil Madgearu, Mihai Popovici, Gr. Iunian și Ion Răducanu.

Cu acea ocazie d-nul Iuliu Maniu va ține și o conferință în cadrele „Astrei“, vorbind despre „Statul național și Statul legal“.

O delegație de studenți teologi s'a prezentat la ministerul instrucțiunii, cerând să se revină asupra deciziei ministeriale, prin care se interzice înscrierea lor la alte facultăți.

Consiliul orașului-municipiu Brașov va ține o ședință Joi în 31 l. c. la ora 9 a. m. în sala „Sfatului“.

Intrunirea chiriașilor. În fața unui mare număr de chiriași s'a jinit Duminecă la ora 11 în sala „Sfatului“ o adunare de protestare în contra regimului chirilor proiectat de actualul guvern. După expunerea amănunțită făcută de președintele Asociației chiriașilor din Brașov, d-l dr. Aron Suciu, asupra activității societății și sforțurilor făcute pentru rezolvirea crizei de locuințe, au mai luat cuvântul d-nii Ungar (în limba maghiară) și Zeidner (în limba germană), după care s'a votat o moțiune prin care chiriașii din Brașov se solidarizează cu acțiunea desfășurată de Liga chiriașilor din București, protestându-se în contra proiectului de lege deus în Parlament.

Spargere. În noaptea spre Sâmbătă indivizi până acum necunoscuți au pătruns prin pivnița casei din strada Michael Weiss Nr. 12 în prăvălia de pie-lărie a fraților Scherg și au spart casa de bani, furând din ea suma de aproximativ Lei 100 000.

„CETATEA“

Buncă Economică-Comercială S. A. Brașov.

AVIZ.

Onor clientelă este avizată prin aceasta, că începând cu 1 Aprilie crt., ne-am mutat biroul în noul local din Strada Mihail Weiss No. 8. 269 1—3 Direcțiunea.

Societatea de lectură „I. Popazu“ a elevilor cursului superior dela liceul „A. Șaguna“ aranjează o ședință publică Duminecă 3 Aprilie, orele 4 d. a. în aula liceului cu un ales și bogat program, pe care-l vom publica în numărul viitor.

În școala de dans Francisc Izsák (Gewe beverein) începe la 1 April Curs-Nou. Înscrierea zilnic Str. Castelului 110 și seara la școală. 289 1—2

Donațiune. Domnișoara Gabriela Ciornei a dăruit pentru Biserica Sf. Nicolae din Schei o cutioară de argint pentru Sf. Cuminecătura a bolnavilor și o linguriță. Fie binecuvântată pentru evlavioasa danie. — I. Prișcu paroh.

CINEMA APOLLO

29—31 Martie

Parada Morții

cu John Gilbert.

Vine!

Vine!

METROPOLIS

Populația Brașovului

După statistica biroului populației din loc, numărul persoanelor înscrise la acest birou în anul 1926, se prezintă astfel: Români 20.240, Sași 15.481, Unguri 18.290, urmează apoi diferite alte naționalități în număr mai mic.

Ar rezulta după această statistică, că populația stabilă și flotantă a orașului nostru trece peste 70 de mii. Date mai amănunțite după această statistică vom aduce în numărul viitor.

Concert ceh la Brașov.

Corul „Smetana“ va concerta la 9 Aprilie.

Aflăm cu plăcere, că celebrul cor ceh „Smetana“ a întreprins un turneu artistic în România. În ziua de 9 Aprilie. Coriștii se vor opri la Brașov, în care zi vor da un singur concert în sala „Redutei“.

Acest renumit cor a făcut, începând încă din anul 1900, turneuri artistice prin Europa, obținând numeroase distincțiuni.

Actualul turneu este organizat de d-l director general al muzicii Marcel Botez, iar conducerea artistică o are d-l prof. Bohdan Gsellhofer din orașul Pilsen. Bilete în valoare dela 20—110 lei se pot lua la agenția Kling-sor.

Aducând acest deosebit eveniment artistic la cunoștința publicului, avertizăm publicul românesc să-și scoată la timp bilete, prevăzându-se o mare aglomerație.

În atențiunea ofițerilor de rezervă

Dela Cercul de Recrutare Brașov primim următorul aviz: Toți ofițerii de rezervă care posedă carnete Md. E. I. eliberat de corpurile și serviciile cari domiciliază permanent pe raza acestui cerc, sunt obligați în cursul acestei luni adică: 1—31 Martie a. c. să se prezinte sau să trimeată carnetul pentru viză la Cercul de Recrutare Brașov, Cazarma Regele Ferdinand.

În carnet va fi trecut de ofițer, cu creion, ultima adresă a domiciliului, completându-se în fața autorităților locale toate datele rămase necompletate din capitulile: Starea civilă, Semnalmente, Studii și ocupațiuni civile și specialitatea militară, școli și cursuri absolvite. Deosemena toate carnetele vor purta semnătura posesorului.

La 31 Martie operațiunile se închid, adică, după această dată, nu se vor mai lua în considerație prezentările sau comunicările în scris.

În consecință ofițerii de rezervă care până la data de mai sus nu vor răspunde acestor obligații, vor fi trimiși în judecata Consiliului de războiu conform art. 88 și 224 bis din C. 7. M. neadmițându-se nici o scuză.

Pentru ofițerii din plasa Zărnești vor trebui să trimeată carnetele C. R. Făgăraș din punct de vedere militar, aparținând de acel Cerc.

Comandantul Cercului de Recrutare Brașov:

Lt.-col. (ss) Mironescu,

Lucrători specialiști:

lăcătuși mecanici, montori pentru motoare de avioane, sudori autogeni, frezutori, șlefuitori de cilindru, arămari, se caută de o mare industrie.

Oferte detaliate cu descrierea activității de până acum, să se adreseze: Brașov II căsuța poștală 16. 279 1—1

Teatrul Național Apollo

Miercuri, 30 Martie ora 8:45 seara. Celebra, societară a Comediei franceze

Marioara Ventura

va reprezenta cu concursul companiei dramatice Bulandra—Manoilescu—Maximilian—Storin:

Omul de altadata

piesă în 4 acte de Porto Riche, tradusă de Al. Brătescu-Voinești.